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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

Ενημέρωση από το Σύλλογο Εργαζομένων σχετικά με το γνωστό θέμα της επιδίωξης της δικαστικής 

αναγνώρισης των συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου (που υποκρύπτουν σχέσεις εργασίας) σε 

συμβάσεις αορίστου χρόνου. Το θέμα είναι χρόνιο. Τα δικαστήρια στη συντριπτική τους πλειοψηφία, μετά τις 

αποφάσεις της Ολομέλειας του Α.Π. του 2007 απέρριπταν και απορρίπτουν τις σχετικές αγωγές υπό την 

επίκληση του Συντάγματός μας που απαγορεύει τη μετατροπή (για το δημόσιο τομέα). 

Τελευταία, εκδόθηκε μία απόφαση του Δικαστηρίου της Ε.Ε. – απάντηση σε ερωτήματα Ελληνικού δικαστηρίου 

(Μον. Πρωτ. Λασιθίου), που άνοιξε ξανά το ζήτημα, αφού ανοίγει ένα «παράθυρο» ελπίδας για τους 

συμβασιούχους (λέγοντας ουσιαστικά ότι, όταν γίνεται κατάχρηση των διαδοχικών συμβάσεων ορισμένου 

χρόνου το κράτος – μέλος της Ε.Ε. δεν θα πρέπει να επικαλείται κωλύματα από το Σύνταγμά του ως προς το 

ζήτημα της αναγνώρισης του αληθούς χαρακτήρα των διαδοχικών συμβάσεων). 

Μία δίκη συναφής δίκη –ειδικά δε όταν πρόκειται για το δημόσιο τομέα– διέρχεται τρία στάδια: πρώτος βαθμός 

(Πρωτοδικείο), δεύτερος βαθμός (Εφετείο) και τρίτος βαθμός (Άρειος Πάγος). Το εάν θα εξαντληθούν και τα τρία 

στάδια είναι συνάρτηση παραγόντων (αν δεν μεσολαβήσει πολιτική – νομοθετική ρύθμιση, εάν σε περίπτωση ευνοϊκής 

έκβασης σε πρώτο βαθμό, δεν ασκήσει έφεση ο φορέας (Ν.Π.Δ.Δ., όπως το Νοσοκομείο), γεγονός πολύ απίθανο να 

συμβεί κ.λ.π. 

Το κόστος για την άσκηση μιας αγωγής 40 εναγόντων – εναγουσών, την επίδοσή της και τη συζήτησή της ανέρχεται 

στα 1.600 ευρώ (40 ευρώ κατ' άτομο). 

Σε περίπτωση έφεσης και συζήτησή της, εάν χρειασθεί η άσκηση έφεσης από τους εργαζόμενους, το κόστος 

ανέρχεται στα 1100 ευρώ (30 ευρώ κατ’ άτομο). 

Στην παρούσα φάση, της σύνταξης των αγωγών, τα δικαιολογητικά που θα χρειαστούν από τους 

ενδιαφερόμενους είναι: ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο, διεύθυνση κατοικίας και ΑΦΜ, τα στοιχεία της εργασίας του 

(φωτοαντίγραφα των συμβάσεών του και τυχόν πρόσθετα στοιχεία που θέλει να επικαλεσθεί, π.χ. Πτυχίο Σχολής, 

αναφορά εάν είναι έγγαμος ή όχι ή εάν έχει ανήλικα παιδιά και την προϋπηρεσία του ειδικώς στον ίδιο φορέα εδώ στο 

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, και βεβαιώσεις της Υπηρεσίας στην παρούσα φάση επίσης δεν απαιτούνται και 

θα κατατεθούν όταν ζητηθούν). 

Από την  Τετάρτη 31.03.2021 και μέχρι την Παρασκευή 23.04.2021 όσοι από τους εργαζόμενους με 

οποιαδήποτε μορφή σύμβασης Επικουρικοί, Ι.Δ.Ο.Χ., Ο.Α.Ε.Δ. που εργάζονται στο Νοσοκομείο, επιθυμούν 

να ενημερωθούν σχετικά με το θέμα αυτό (κόστος, δικαιολογητικά που θα χρειαστούν για την κατάθεση αγωγής 

κλπ), μπορούν να απευθύνονται στο Σύλλογο Εργαζομένων, ή στο Νομικό Σύμβουλο κο Πολύμερο Ηλία. 
Για το Δ.Σ. του Συλλόγου 
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